

apláltak délre irányzott állítólagos előhatolási terveink tekintetében.

Es ez oly örvendetes módon sikerült, hogy Konstantinápolyban e mesét már számbavételre sem méltatják. Erre nézve igen értékes gyakorlati bizonyítékunk van abban, hogy a szultán ő felsége a szaloniki vasúti kapcsolatot most már határozott világos ígéretével biztosította (Helyeslés), melynek engedélyezését épen ezen ok hátráltatta eddigéig.

Montenegró és Szerbia fejedelmei szintén több bizonyítékot adtak loyális és kifogástalan magatartásuknak.

Midőn Montenegróra vonatkozólag aggodalom nyilvánul, azért, mert az egyik területéről a másikra való átvonulást meggátolni nem lehetett, két fontos körülményt nem vesznek figyelembe: első a terület alakzata. Saját magunknak sem könnyű feladat, hogy a határoznak elzárása által a fegyveresek átjövését az egész vonalon megakadályozhatnók; — Montenegróra nézve sem kisebb ez a nehézség. 2-szor nyomatekkel bír az, hogy az ottani lakosság és a hercegovinaiaknak korábbi összeharcolása szintén megnéhezítette az eme határokon létesítendő intézkedéseket és a fegyverempészet megakadályozását. Legkisebb ok sincs arra, hogy a fejedelmek úgy szándékoztak, mint csellekési képességet kétségbe vegyük s megvonjuk tőle bizalmunkat, melyet el nem játszott.

A lázadás színhelyéről.

Cattaróba írják, hogy 23-án este nyolcz óráról kezdve számos tűz gyuladt ki a lesinai, perastoi, orahováci és moringoi magaslatokon. A fölkelők így tudatják egymással az eseményeket. Az a hír nem valószínű, hogy a lázadók följújtatták a ledeniczi erődöt, miután néhány napig megszállva tartották. A Boccheba naponként várják a jelentékenyebb segítséget és azt hiszik, hogy a megállapított számú csapatok megérkezése után rögtön meg fog kezdődni a támadás. A fölkelők hír szerint azt tervezik, hogy a csapatok megérkezése előtt ők fognak mint támadók föllépni és így szerezni fognak fegyvert és muníciót.

Hercegovinában, Gascso, Focsa és Csajnicza környékén nagy izgatottság uralkodik úgy az orthodoxok, mint a törökök közt. A főigazgatók itt Metko Sztarjevics és Szvetozár Angyelics. Szocsica Lázár, a ki híres gazdaságáról és szerepét játszott az 1876. évi fölkelésben is, lemondott a montenegrói polgárságról és most Focsa környékén tartózkodik, a hol bandát szervez Kovacevics, Milics, Lye-nics és Kilics embereiből. Ezt a sereget a Montenegróval határos hercegovinai hegyek közt akarja concentrálni, hogy annak idejében erőszakkal is megakadályozza az ujjonczos végrehajtását.

Hercegovinában, Montenegróban és a fölkelők közt általában az a nézet uralkodik, hogy Dervis pasa a lázadók segítségére fog sietni Mitrovicában. Prizrendben és Pecsiben összejújtott csapataival, ha megveretnek a fölkelők, sőt Montenegró is meg fogja engedni a testvéreknek a szabad átvonulást.

A koritói harc után, melyben jelentékeny veszteséget szenvedtek a lázadók, 23-án Polycze mellett Ragusa-Vecchia községen új küzdelem volt. Sutics bandája (hercegovinai rablók) betört a raguzai kerületbe, hogy raboljon és pusztítsa és az utóbb nevezett községen egy század katonára bukkant. Több óráig tartó harc fejlődött ki. Végre a katonaság nyert és a banda kénytelen volt megkezdni a visszavonulást, a melyet lassan és rendben hajtott végre; de a katonaság utána nyomult a bandának és megszállotta a rablókát. A rablók nagy veszteséget szenvedtek, Sutics vezér élve elfogott. Ennek következtében nagy felelem fogta el a bandákat. Az ubliak 1869-ben nem ellenezték az

ujjonczos végrehajtását és most is csak a krivosciaiak kényszerítésének engedtek. Később azonban kijelentették, hogy meghajolnak a törvény előtt és ezt tudatták is a hatósággal. Ekkor a fölkelők parancsnoka 150 embert küldött nyakukra, hogy megakadályozza meghódolásukat. Az utóbbiak három hétig tűrték a beszállított bandát, de jan. 22-én elfogyott tüelmük, a templomban összegyűltek és elhatározták, hogy a dragalyi diktatornak nem fognak tovább engedelmessékedni és a bandát kiűzik helységükből. Midőn a banda meggyőződött, hogy az ubliak határozata komoly, elvonult, de azzal a szándékkal, hogy megszapordva fog visszatérni az árulók megfenyítésé végett. Mondják azonban, hogy az ubliak azt is elhatározták, hogy ha nem lesznek képesek megvédelmezni kétségüket, ki fognak vándorolni Orahováczba, mely a tengerparton fekszik.

Hercegovinában Tortkó Vukalovics is bandát szervez. Ez fia Vuka Vukalovicsnak, a ki 1862-ben az Omer pasa ellen vívott küzdelemben kitűnt és azután pensiót kapott Oroszországtól. 1876-ban még fiatal volt, de érdemeket szerzett azzal, hogy hazájukba való visszatérésről lebeszélte azon hercegovinaiakat, a kik a fölkelés leveretése után átmenetek Montenegróba. Ezek azután montenegróiak is maradtak.

(Hivatalos) Jovanovics báró altábornagy-tól és a XVIII. gyaloghadosztály parancsnok-ságától január 30-iki kelettel a következő jelentés érkezett: Hogy a fölkelőknek Zimje-Glavitecove környékén állítólag történő csoportosulásáról tájékoztatást nyerjen a főparancsnokság, Cweits vezérőrnagy jan. 26-án este a Károly főherceg nevét viselő 3. sz. gyalogezred két zászlóalja és egy hegyi üteggel előnyomult Mostárból Zimje felé és ugyanakkor Nevesinyéből a 26. tábori vadász zászlóalj Luke felé. Mind a két oszlop január 26-án éjjel érkezett meg a kijelölt helyekre. Január 27-én reggel Cweits vezérőrnagy a Zlieb hegyen át Kula, Lipeta és Glavitecove felé nyomult elő. A 3. ezred egyik századának elővédje csakhamar actiába lépett, miután a glavitecovei hid közelében, a Narenta folyó jobb partjáról a lázadók élénk és heves fegyvertűzzel fogadták e csapatot. A 26. tábori zászlóalj egy része, mely Luke felől Dramasivon át majdnem egyidőben a másik hadoszloppal érkezett Glavitecoveba, szintén élénk harcba lépett a Narenta jobb partján fedett állásban lévő fölkelőkkel, kik az egész vonalon visszavertek. Mondják, hogy a lázadók száma körülbelül 1000 főre rugott. A fölkelők elvonulása után a csapatok elfoglalt állásukban táboroztak és ott meghaltak s minthogy az öldözés nem volt tervezve, jan. 28-án reggel visszamentek Mostárbá és Nevesinyébe. A lázadók vesztesége ismeretlen, úgy látszik azonban, hogy jelentékeny volt. Csapataink a következő veszteséget szenvedtek: A 30. sz. sörög-ezred tisztjei közül elesett: Urban Lipót főhadnagy; legénysége közül súlyos sebet kapott: Kobzic János szakaszvezető; könnyű sebet kapott: Walasek József tiszthelyettes, Chytil János szakaszvezető és Pesensik Arthur közlegény. A 26. tábori vadász zászlóalj legénysége közül súlyos sebet kapott: Wiesinger Miksa tizedes.

A XVIII. hadosztály parancsnoksága jan. 30-iki kelettel továbbá jelenti, hogy azon a napon délután Korito mellett a Svoresán magaslatokon, felőráig tartó ütközet volt. A lázadók, kik negyvenen lehettek, a montenegrói határ felé futamodtak meg. Csapataink nem szenvedtek veszteséget. Az ellenség vesztesége ismeretlen.

(Hivatalos) Arra a hírre, hogy alázadók a Kribljanán csoportosulnak és az összekötést Szerajevó és Focsa közt veszélyeztetik, a szerajevói országos főparancsnokság egy erő-

sebb száguldo osztályt indított utnak Hotze ezredes vezénylete alatt, mely január 29-én a trnovai oldalra fekvő Rogoy-nyeregbe ért.

Délelőtt ugy 10 óra tájban, rövid ütközet fejlődött ki mintegy 100 felkelő ellen, kik visszavertek és Dobropolje irányában megfutamodtak. Az konstátáltatott, hogy a lázadók zöme a Kribljanán van csoportosítva. A Hotze vezérlete alatt álló oszlop a Rogoy-nyerget töltötte az éjelt. Babics István vezérkari százados és Tichy Károly százados a Crenneville Igróf nevét viselő 85. sz. gy.-c redben, súlyos sebet kaptak.

Egy gyalogos elesett és egy gyalogos sebet kapott; nevüket meg nem tudják. A lázadók öt embert vesztettek. A száguldo csapat most helyreállította az összeköttetést a focsai helységgel. — Jovanovics báró altábornagy január 28-dikáról kelt jelentése szerint a zlejbii pandurok és a rablók közt, a kik közt krivoszciaiak is voltak, összeliűködés történt. A pandurok, a falu lakosaival együtt, hosszabb ideig harcoltak a rablók ellen és őket a hegységbe visszaverték. — Egy krivoszciai elesett és kettő sebet kapott.

Bontoux és az Union Generale bukása.

A Bontoux által alapított Union generale fizetésképtelen lett, csödbe jutott. A kuliszában a hangulat igen nyomott. Tömeges kényszereladások fordulnak elő. Valószínűleg bünyű vizsgálatot rendelnek el az Union general ellen, miután a korábbi mérlegben a részvények ugy vannak feltüntetve, mintha teljesen befizetve volnának és különben is az előzetes vizsgálatok kiderítették, hogy a könyvek 100 millió frt hiányt tüntetnek ki.

Nekünk okunk van Bontoux bukását sajnálni, mert közgazdasági és finanszialis szempontból Bontoux működése Ausztria-Magyarországra nem volt káros hatású, mert behozta az országba a francia tőkét. Másrészt azonban be kell ismernünk, vesztet önmaga ke-reste, mert borura-ferüre alapított intézeteket, melyeknek életképességéről ő maga sem volt meggyőződve.

Az Union generale fizetésképtelensége komoly esemény Franciaországra nézve és mely nyomokat fog maga után hagyni. Ez intézet bukása azt bizonyítja, hogy az üzleti eredmények folytonos emelkedése, mint az Unionnál tapasztalható volt, még nem biztosítja annak fenállását, hogy közgazdasági csodákat nem lehet csinálni, hogy minden lábbal tiport nemzetgazdasági s pénzügyi elv keserűen megboszulja magát, hogy a hazugság nem övszer és a papíron egymás mellé helyezett számok mindaddig, míg azoknak készpénz nem felel meg, képzeletiek.

Sajnáljuk bukását, mert csak Magyarországra 53.06 millió fitot juttatott részint alapítások, részint elsőbbségek átvétele, részint vasutépítési vállalkozás által. Átvett ugyanis a magy. északkeleti vasut elsőbbségeiből 2 millió, alapította a magyar-francia biztosító intézetet 8 millióval, a magyar vasúti bankot 4 millióval, átvette a budapesti-zimonyi vasut építését 5 millióval, alapította a magyar országos bankot 10 millióval, keresztülítve a rima-murányi-salgótarjáni bányatársulat létesítését 3 millióval és a magyar gács-vasúti elsőbbségekből átvett 1.6 milliót.

Bontoux bukása ezen magyarországi vállalatokra is vissza fog hatni, hogy mennyiben és mily mértékben, azt a jövő fogja mutatni. — Különbön a legújabb hírek szerint az Union generalét illető rendkívüli közgyűlésen a Bontoux által külföldön — tehát Magyarországon is — alapított bankok vezérérőnei is részt fognak vehetni, a mi a helyzet tisztázását jelentékenyen fogja elősegíteni. Kiszivárgott hírek szerint az Union generale könyvei 57 millió vagyonnal szemben 96 millió defícitet mutatnak ki.

a gróf nem volt letakarva s azon öltözetben a melyben megalálatott. — Nem semmi, pedig meg mernék rá esküdni, hogy e sebet emberi kéz okozta. Semmi sem könnyebb, — az ütés elrablá az eszméletét, vagy talán az életét; aztán a víz alá tartva, míg...

Pike kellemetes magánbeszédjét az ajtónyílása szakasztotta felbe, s bár az asztaltól, melyen a test feküdt vissza húzódt, de nem elég gyorsan arra, hogy a test érintését észre ne vegyék.

— Mit csinál itt? — kérdé a gróf élesen. — Neki semmi rosszat, — felelt Pike, szokott modorát vissza kapva durva hangon — Csunya egy eset, s nekem ez nem tetszik.

E szavaknál a homlokra mutatott. Az a rendkívüli szelid kínymás, mely a gróf arcán mindig olvasható volt és most a nagy fájdalom által beárnyékolatott, hirtelen leirhatatlan elégedet en kifejezésnek adott helyet.

— Igen, borzasztó szerencsétlenség, — viszonzá — de én azt kértem, mit csinál ön itt?

— A halottat ohajtottam meg egyszer látni, s ezen ur beeresztett. Bár közelebb lettem volna azon helyhez! Én megmentettem, vagy vele el vesztetem volna! Ettől ugyan nem félek, mert valóságos vízi patkány vagyok. Véletlenül történt ez? — kérdé ismét a sebre mutatva.

— Mit vél ön azzal? viszonzá a gróf. — Hm, Hm, — talán — talán nem. Ki csavargó életet élt s mindenféle tarka eseteket látott, s hozzá még a londoni lebujszóba nevelkedett mint én, majd nem mindenütt gyanúval nézni, s ritkán is csalódik.

Lord Hartledon boszus lett: — Hogy mérészel ön ily aljas gyanut emelni Pike? Ha...

Színház.

Prielle Cornelia kisasszony tegnap másodszer lépett fel a „Kornevillei harangok”-ban, mint Germaine.

A kisasszony „Boccaccio”-ban már felköltötte tehetsége iránt figyelmünket és azért érdeklődéssel néztük e felleptét is. Prielle Cornelia tegnap csak megerősítette első ízben mondott véleményünket, a mennyiben tegnapi szereplésével ismételve számos tanujelét adta színi képességeinek.

Hogy kezdetleges felénk játékat idővel szinpadri routin váltja fel, azt kétségtelennek tartjuk, mert már a kisasszony második fellepténel is több bátorságot tanusított, a prózát szépen, érthetően s jó hangsúlyal mondta, s a hol játszani kellett, mozdulatainak — habár nehezképpen is — meg volt a kellő tempója.

Ének tekintetében ez este is kitűnt s most is több ízben részesült méltán megérdemelt tapsokban. Öltözékei választékosak s igen elegánsak voltak.

Szerpolettet Némethné játszta és énekelte a közönség tetszésnyilatkozatai mellett ügyesen s igen sok fürgeggel.

Közönség szép száma.

Napi hírek.

A közcavosora ügyében. Bizalommal felkértem mindazon urhölgyciket, kik a nögyelet által pénteken február 3-án tartandó közcavosáron való közreműködésüket felajánlják kegyesek voltak, hogy pénteken este pontban 7 órakor a Korona vendéglőben megjelenni sziveskedjenek. Egyszermind van szerencsem tudatni hogy a közcavosóra megajánlott s beküldendő ételeket és borokat ugyanaz nap délután 2 óráról kezdve a korona helyiségeiben a bizottsági tagok átveendő. Veres Lászlóné nögyeleti alelnök.

Jótevény adományok. Az Esztergomban újabb alakult hely. hiv. egyház segítségére alulirt gyűjtőnél az akadémiái tanárok részéről következő kegyes adományok tettek: Tóth Sámuel hittanár 2 frt, Buzás Pál jogtanár 2 frt, Csiky Lajos hittanár 1 frt, dr. Kovács Sándor jogtanár 1 frt, Csák János hittanár 1 frt, Bethlendi Endre hittanár 1 frt, Lugossy József régi nyelvek tanára és magyar akadémiái rendes tag 1 frt, Kallós Lajos jogtanár 1 frt, gyűjtő 1 frt, összesen 11 frt. — Ezen összeg elküldésével néhány napig várakozom, hogy azon lelkes honfiak és honleányok, kik e sz. célra, isten dicsőségére bármily mértékben is adakozni ohajtanak, ezen idő alatt kegyes adományaikat hozzám juttathassák, miről annak idejében, midőn a begyűlt pénz rendeltetés helyére elküldem, hirteligen nyilvánosan számot adni el nem mulasztandom. Debreczen, 1882. febr. 1. Thó d. Ferencz akad. igazgatótanár.

Verseny korcsolyázás rendeztetik vasárnap délután a korcsolya egylet pályáján. A verseny igen érdekes lesz, mert több tréfas látványossággal is ösze lesz kötve. — A bővebb értesítést az egylet falragaszok utján fogja a közönség tudomására juttatni.

Gyászjelentés. Csáki Gergely és neje szül. Szecsei Katalin, Csáki Szusánna öz. Harsányi Andrásné úgy a magok mint gyermekeik s unokáik nevében is mely fájdalommal tudatják felelhetlen jó édes anyjuknak öz. Csáki Jánosné szül. Szakal Mária asszonyok f. hó 1-ső napján d. u. 4/1 órakor élete 71-ik évében véglegyengülésben történt csendes kimúlt. A boldogultnak földi részei Febr. 3-án d. u. 2 órakor fognak előbb a pétérfiai 815 számú háztól a p. ref. Nagytemplomban tartandó rövid gyászisteni tisztelet után a hatvan-utcai sarkertbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszesség tételre a boldogult rokoni ösmerősei tisztelettel meghívottak. Debreczen, 1882. Febr. 2. Béke poraira!

Mit sem jelent gróf ur? — felelt Pike, — és valóban most ön a gróf. E szobában talán azon gondolatok is szabadok, melyeket kint sohasem nyilvánítunk. Én azt mondtam, meglehet, hogy véletlenül történt, de az is lehet, hogy ellenséges kéztől jött.

Talán öntől? — viszonzá a gróf rendkívül felindulva.

Pike elnevette magát. — Tölem nem. Nekem semmi hasznomban. Én csak úgy gondoltam, hogy talán más valaki — tegnap önnel tévesztett össze folytatá halk hangon egészen a grófhöz fordulva. — Mások a Mylord helyzetében ellentáltak volna, talán egész a tetlegességig.

Lord Hartledon Perc val nem felett mindjárt, hanem épen oly élesen meredt Pikere mint az ő reá. Azt akarta ezen ember érté-sére adni, hogy azon hivatal vendég a czapa ismét összetéveszté a két testvért s az ellenkedes tetleges küzdéssel fajulva, végre a gróf szomorú legyőzetésével végződött? E gondolat villant át a gróf agyán és arcát sötét pír borította, midőn felelt:

Önök nincs oka azt hinni, hogy azon ember — ön tudja kit érték — bátyámat még egyszer megtámadta volna?

Azt nincs okom hinni, — volt Pike rövid válasza.

Ó akkor közel volt azon helyhez, én láttam ott őt, folytatá a gróf inkább magában mialatt a pír arcán mindinkább növekedett.

(Folyt. köv.)

Elster balgasága.

Angol regény.

Irta: Mrs. Wood Henry.

Fordította: T. M. né.

ELSŐ KÖTET.

X. FEJEZET.

Pike látogatása.

(Folytatás.)

Lassu lépésekkel ment vissza Hedges a csarnokba, s egy gyertyát felvett s Pikeet ki őt szinte oly halkan követte a halottakamrába vezette.

Vegye le ön kalapját, — utasítá őt rendre Hedges, mivel az erdemes Pike elmulasztá azt tenni. — Illó viselet ez?

Hedges? — Hedges e kiáltással, melyet új ura hallott, mint villám ütött állt. Egész váratlanul jött, mert azt hitte, hogy a gróf szobájában zárkózva az egész éjelt ott töltte. Bár rá hagyta magát e rendkívüli ember kérése által venni, de azt gondolta, hogy ura ezt nem fogja helyesnek találni. Kissé tetovázott a felelettel, mert Pikeet nem akarta észrevétetni sem őt egyedül a halottnál hagyni.

Hedges! — hallatszott ismét és pedig hangosabban.

Igen ur — gróf ur — felelt Hedges s az ajtó alig felnyitva kisurrant, mi terjedelmes alakjának s piros becsületes arcának igen nehezére esett Pike a gyertyával hátra maradt. Az új Hartledon lord a csarnokban volt s azt kérde:

Elment Ashton ur?

Igen gróf ur.

Irt hagyta e cimemet?

Hedges tudta, hogy ura mire céloz, ő azon törvényes személyek czeit értette, kik kevéssel előbb a törvényt eljárást akarták rajta véghez vinni, Hedges azt felelte, hogy Ashton ur semmit sem hagyott hátra.

Akkor elfeledte jegyzé meg a gróf. — Azt mondta majd feljegyzi Küldjön holnap korán reggel hozzá. Es Hedges.

E perczen halk nesz volt halható a halottas szobában, mintha egy gyertya oltó esett volna a földre, a mi valóban úgy is volt. Lord Hartledon megfordulva kérde:

Ki van bent Hedges?

En — s én — senki különös, ur — gróf ur.

Ura gyors változása s büne érzete fel zavarták a szegény Hedgest. Hartledon észrevéven a szolgá zavarát azt következteti, hogy valamelyik nő vagy egy szolgáló időzik bent, s egyáltalában nem volt elégedett. Azért még egyszer s komolyan kérde:

Ki van bent?

Hedges most az egész dolgot elbeszélte, hozzá adván azt is, hogy ő ez embert beereszté.

Hogyan! Pike? Mit akarhat ő? kérdé meglepetve Hartledon s a szoba felé fordult. Mihelyt Hedges elhagyta a szobát Pike rögtön feltette kalapját, melynek levevése előbb is láthatólag nehezére esett, s ha valahogy elkerülhető lett volna, meg sem is teszi aztán felfogá a gyertyát s a halott arcára hajolva elkezdé azt szorgosan vizsgálni.

Csakugyan itt a seb, s úgy van mint mondták. En csak haszontalan beszédnek tartám az egészet, — mormogá magában, a halott dus barna haját felre simitva. — Ezenkívül semmi gyanus jel? folytatá tovább mialatt kezével és szemével végig vizsgálá, mert

kisasszony kány-b... nehéz éne... lésevel les... hivatottsá... fog szinre... Sándor s... jövő télir... Gusztávna... reghy győ... a „Per o

galma, mi... jelezte v... baton fog... megtartat... lehet, e tá... sebbeknek... igyekzeté... közönség... legyen, ho... vialmaina... totissasék... figyelmébe

ur 4 keny... rintot. Fog... vében hál...

A köz... duk a köz... nek ígérk... nek tartju... szük, hogy... hetik, kéz...

Böly Istv... a debrecze... tett ki.

A és beteg... lését f. hó... egylet sa... rendes, ala... meghivatna...

Bi... sebesen. E... ről, hogy l... nyáron vár... közelebb f... sen. Mikor... időzött, k... asszonyokk... tekben vág... azonban a... s a legjobb... ajándékok... nyok egy e... hajlandó a... hogy vigye... Bismarckhó... nagy mérté... értékt legy... tetten, hogy... sem egy, s... akar. Az if... elbeszélte e... olyan csod... vlayan ók... ezek nem i... gyöngödség... Erre Bisma... kereskedt... folhozva e... érnek meg... ügyvédek t... daskodásér... Karánsebes... elrendelte... megindítsák... legfelsőbb... Karánsebes... melyben Bi... asszonyok,

A könyvtára... kamara tek... vet adomán... fogadja az... tem. Debre... táv, egyleti...

A kal bíró... hogy e tek... man Herna... A nevezett... ték arra né... gyobb kész... gáltatni. Zi... nagyobb fo... arakat ezut...

urnó által... urnó (Sáms... urnó 1 frto... László urna... szonotem n... nevében. K...

Po... az esti órák... cariol posta... megtámadta... gényt többsz... mire ez ner... tetést, leug... delem fejlőd... az le... gyöngébb m... zébb! kicsa... nitette; sze... kívüli állap... vélvén, ott... met fellépve... szerencsétle... pen nem is... gadtott emb... nak felkért... logban, mi...

Ur 4 keny... rintot. Fog... vében hál...

A köz... duk a köz... nek ígérk... nek tartju... szük, hogy... hetik, kéz...

Böly Istv... a debrecze... tett ki.

A és beteg... lését f. hó... egylet sa... rendes, ala... meghivatna...

Bi... sebesen. E... ről, hogy l... nyáron vár... közelebb f... sen. Mikor... időzött, k... asszonyokk... tekben vág... azonban a... s a legjobb... ajándékok... nyok egy e... hajlandó a... hogy vigye... Bismarckhó... nagy mérté... értékt legy... tetten, hogy... sem egy, s... akar. Az if... elbeszélte e... olyan csod... vlayan ók... ezek nem i... gyöngödség... Erre Bisma... kereskedt... folhozva e... érnek meg... ügyvédek t... daskodásér... Karánsebes... elrendelte... megindítsák... legfelsőbb... Karánsebes... melyben Bi... asszonyok,

A könyvtára... kamara tek... vet adomán... fogadja az... tem. Debre... táv, egyleti...

A kal bíró... hogy e tek... man Herna... A nevezett... ték arra né... gyobb kész... gáltatni. Zi... nagyobb fo... arakat ezut...

urnó által... urnó (Sáms... urnó 1 frto... László urna... szonotem n... nevében. K...

Po... az esti órák... cariol posta... megtámadta... gényt többsz... mire ez ner... tetést, leug... delem fejlőd... az le... gyöngébb m... zébb! kicsa... nitette; sze... kívüli állap... vélvén, ott... met fellépve... szerencsétle... pen nem is... gadtott emb... nak felkért... logban, mi...

Ur 4 keny... rintot. Fog... vében hál...

A köz... duk a köz... nek ígérk... nek tartju... szük, hogy... hetik, kéz...

Böly Istv... a debrecze... tett ki.

A és beteg... lését f. hó... egylet sa... rendes, ala... meghivatna...

Bi... sebesen. E... ről, hogy l... nyáron vár... közelebb f... sen. Mikor... időzött, k... asszonyokk... tekben vág... azonban a... s a legjobb... ajándékok... nyok egy e... hajlandó a... hogy vigye... Bismarckhó... nagy mérté... értékt legy... tetten, hogy... sem egy, s... akar. Az if... elbeszélte e... olyan csod... vlayan ók... ezek nem i... gyöngödség... Erre Bisma... kereskedt... folhozva e... érnek meg... ügyvédek t... daskodásér... Karánsebes... elrendelte... megindítsák... legfelsőbb... Karánsebes... melyben Bi... asszonyok,

A könyvtára... kamara tek... vet adomán... fogadja az... tem. Debre... táv, egyleti...

A kal bíró... hogy e tek... man Herna... A nevezett... ték arra né... gyobb kész... gáltatni. Zi... nagyobb fo... arakat ezut...

urnó által... urnó (Sáms... urnó 1 frto... László urna... szonotem n... nevében. K...

Po... az esti órák... cariol posta... megtámadta... gényt többsz... mire ez ner... tetést, leug... delem fejlőd... az le... gyöngébb m... zébb! kicsa... nitette; sze... kívüli állap... vélvén, ott... met fellépve... szerencsétle... pen nem is... gadtott emb... nak felkért... logban, mi...

szony teg-
illei haran-
már fel-
és azért
is. Prielle
első ízben
nagnapi
jelét adta
kat idővel
égtelennek
sodik fel-
t, a prózát
mondta, s
— habár
tempója.
kített s
megérde-
sak s igen
átszta és
tai mellett
szalommál
a nögye-
andó köz-
felajánlani
e pontban
megjelenni
zerencsém
ajánlott s
vanaz nap
helyiségei
Lászer-
E s z t e r-
v. egyház
kagányai
adományok
rt, Buzás
anár 1 frt,
sák János
mittanár 1
anára és
Kallós
összesen
el nehány
honfiak és
icsőségére
ohajtának,
t hozzá-
midőn a
elkülde-
adni el.
2. febr. 1.
zetik vá-
gályáján
több tré-
ve. — A
ok utján
i.
ly és neje
inna özv.
mint gyer-
fájdalom-
nyájuknak
kál Mária
1/2 órákor
n történt
di részei
előbb a
templom-
t után a
omra he-
a boldo-
meghivat-
poraira
felett
g r ó f. E
szabadok,
k. Én azt
l történt,
és kéztől
gróf rend-
hasznom
ogy talán
tett össze
fhoz for-
ellen-
gig.
felt mind-
lt Pikere
er érte-
g a czápa
re ellen-
re a gróf
E gondo-
zzát sötét
ogy azon
amat még
volt Pike
lyhez, én
magában
növeke-

Színház hírek. Prielle Kornelia kisasszony szombaton a „Boissy-i boszorkány”-ban fog énekelni. Ez alkalommal igen nehéz énekesnek lesznek a melyeknek élénklésével lesz igazán próbára téve a kisasszony hivatottsága. E vig opera szombaton először fog színpadon látni. — Somló Sándor színtársulatunk szerelmes színésze a jövő télire ismét ide szerződött. — Eőry Gusztávnak kedden lesz jutalmajátéka. Csepreghy gyönyörű szépen irt látványos bohózata a „Perózes” kerül színpadra.
— **A debreczeni iparos ifjuság táncvígalmá,** mint az a szétküldött meghívókon is jelezve volt, folyó február hó 4-én, azaz szombaton fog a „Korona” vendéglő nagyertermében megtartani. Mint az előkészületekből itéltni lehet, a táncvígalmom egyike lesz a legfényesebbeknek. A rendezőség különben minden igyekezetét oda fordítja, hogy a megjelenendő közönség igénye minden irányban kielégítve legyen, hogy ez által az iparos ifjuság táncvígalmainak eddigi jó hírneve ezután is biztosítottassék. Ajánljuk ismételve a t. közönség figyelmébe.
— **Közöszenyilvánítás.** Huszár Károly ur 4 kenyeret küldött. Egy ismeretlen 1 forintot. Fogadják szívesgöggéért az árva nevében halás köszönetemet. Kacsokicsné.
— **A holnapi közbancsórára** ismét felhívjuk a közönség figyelmét. A rendkívül fényesnek ígérkező kellemes mulatságot feleslegesnek tartjuk bővebben is ajánlani. Azt hisszük, hogy a meghívottak ha csak szerit ejt-hetik, részt fognak abban venni.
— **Kinevezés.** (A hivatalos lapból.) Göbly István debreczeni törvényszéki díjnok a debreczeni járásbírószághoz írnokká nevezett ki.
— **A debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egylete** évi rendes közgyűlését f. hó 12-én délután 3 órákor tartja az egylet saját helyiségében, melyre az egylet rendes, alapító és pártoló tagjai tisztelettel meghívottak. Az elnökség.
— **Bismarck Vilmos gróf** póré Karánsebesen. Egyik bécsi lapnak írják Karánsebesről, hogy Bismarck Vilmos grófnak — ki a nyáron városunknak is vendége volt — legközelebb fölötté kényes póré lesz Karánsebesen. Mikor a vasanczellár fia tavaly Mehádian időzött, közel ismeretséget kötött E—e kisasszonyokkal; két nővérrel, a kik nagy mértékben vágytak az ajándékok után. Minthogy azonban a gróf nem értett meg semmi czélast, s a legjobb alkalmakat is elszalasztotta az ajándékok adásában, fölbitattak a kisasszonyok egy ékszerárut, s miután ez nem volt hajlandó a szövetségre, egy divatkereskedőt, hogy vigyen el holmiaiból két finom legyezőt Bismarckhoz, s mondja meg, hogy a hölgyek nagy mértékben vágnak az összesen 80 frt értékű legyezők után. A gróf azonban kijelentette, hogy Mehádian nincsen meleg, tehát sem egy, sem két legyezőt megvásárolni nem akar. Az ifjú Bismarck a legelső alkalommal elbeszélte a két nővérnek, hogy mi történt, s olyan csodálkozó hangon kérde őket, hogy vajjon ók küldték-e a kereskedőt hozzá, hogy ezek nem igenelhetők a kérdést s a lehő gyöngésséggel meghajdultak a kereskedőt. Erre Bismarck családi kísérletét bepörfölte a kereskedőt a karánsebesi törvényszék előtt; fölhozva okul, hogy a legyezők 40 frtot sem érnek meg. A kereskedő Sz. b. képviselő ügyvédet kérte védjeül, s a gróft hamis vádaskodásért akarja pórfóli. Most érkezett meg Karánsebesre annak a híre, hogy a kir. tábla elrendelte, hogy a pórt a kereskedő ellen megindítsák, s most a főlebbezés folytán a legfelsőbb törvényszéktől függ, vajjon meg lesz Karánsebesen az általános várt érdekes pör, melyben Bismarck gróf mint vádló, E—e kisasszonyok, mint tanúk fognak szerepelni?
— **A debreczeni iparos ifjusági egylet** könyvtára részére, a helybeli keresk. és iparkamara tek. elnöksége, két fizet értékes könyvet adományozott, mely becses adományáért fogadják az egylet nevében nyilvános köszönetem. Debreczen, 1882. febr. 2. Weidner Gusztáv, egyleti könyvtárnok.
— **A lakást keresők** s a kiadó lakásokkal bíró háztulajdonosokat figyelmeztetjük, hogy e tekintetben közvetítést végett Zicherman Hermann közvetítő irodájába forduljanak. A nevezett intézet régi jóhíre eléggé biztosíték arra nézve, hogy ott mindenki a legnagyobb készséggel és pontoszággal fog kiszolgáltatni. Zicherman hogy ez oldalról is minél nagyobb forgalmat eszközöljön, a bejegyzési árakat ezutánra beszűnteti.
— **Az árva gyermekek** ruházatára N. N. urnó által adott 10 frtot, Jámber Mihályné urnó (Sámsomból) 5 frtot, Donner Ferencné urnó 1 frtot — mely összeget már t. Márton László urnak kézbesítvén, — leghálásabb köszönetem nyilvánítja kegyességökért az árva nevében. Kacsokicsné.
— **Postarablás.** A „Sárrét írja: Szerdán az esti órákban Furta állat a B. Ujfalu furtai cariol postát egy egyén élesre fent fejszével megtámadta. — A csak lassan haladó postalegényt többszörös csapásokkal véresre vagdalta; mire ez nem állhatván tovább tetlen az üldözetest, leugrott s a rablóra tört Heves küzdelem fejlődött most ki kettőjük közt, minek vége az lett, hogy az erősebb posta legény gyöngébb megtámadóját földre teríté s a kezéből kicsavart fejszével össze-vissza ekeletiette; szemeit hüvelyk ujjával elkínzta, s önkívüli állapotban fekvő helyzetben halottnak vélvén, ott hagyta az utfelén, maga pedig ismét fellépvén a posta szekérre, elhajtott. A szerencsétlen posta legény. — ki tulajdonképen nem is maga volt a furtai postamester fogadott embere, de ez egyetlen alkalomra annak felkért rokona, s ezer szerencse volt a dologban, mivel a rendes postalegény vékony

pénz ember léteire biztosan áldozatul esett volna, — egészen elaléltan a sok időközi veresztéstől, miután a setétben irányt tévesztve barangolt, érkezett Furtára. Onnan azonnal jelentést tettek a hatóságok, csendbiztosnál s másnap este felé sikerült is a Verebi csendlegénynek egy árokban fekvő egészen elkényeszeredve reá bukkanni a gonoszág elkövetőjére; Ebben nem másra ismertek, mint egy 17—18 éves dologkértül suhancra Boiczi Gyulára, ki saiat sógorának véletlen elejtett szavai után értesült arról, hogy a furtai posta az napon teremes összeg, — állítólag 3000 frt, — pénzt szállít. A zsvány k lyök könnyen szeretett volna megélni, s mert dolgozni, munkálkodni nem volt kenyerre valószínűleg csak is kétségbeesésében határozhatta el magát a szörnyű tette melyen oly csufosan rajta vesztett, hogy talán még életével fog iakolni érte. Az eset ismét eszükbe juttatja szervezendő rendőségünk ügyét, a mennyiben városunkban mindinkább nagyobb számmal hatósági ellenőrzés nélkül szabadon beözönlő kétes existenciák méltán aggodalmat keltenek a társadalom jóléte és biztonságára felett.
— **A várpalotai rablógyilkos.** Hoszter Fülöp bűnügyének f. hó 3-án leendő tárgyalása iránt igen nagy érdeklődéssel viselkedik a vesprémi közönség, s minthogy a tárgyalási terem szűk volta miatt csak 110 bemeneti jegyet adtak ki, azokat ugy szét kapkodták, hogy már tegnap semmi áron sem lehetett belőlük kapni. — A tárgyalásra mintegy 31 tanut rendeltek be, s a tárgyalás előreláthatólag legalább 5—6 napot fog igénybe venni.
— **Margit olasz királynő.** A napokban a hetven éves Manceani gróf, a híres szónok, a római nőnevelési egyletben az olaszok erkölcsi éretéről előadást tartott. Az előadáson Hubert király és neje, Margit is megjelent. Szónok beszédében igen meleg lelkes szavakkal fordult a nőkhöz s a többek közt azt mondá: „A mint van mindenjöl rendezett hadseregben utócsapat, mely feltartoztatja a visszavonulást, úgy küzdjön a ti lelketek, mely a legszentebb érzelmeik iránt soha sincs elzárkózva, a kételkedők és gúnyolódók barbár támadásai ellen. Ezt a hivatást nem a sors, hanem a természet adta nektek. Tőle vagytok megdönthetetlen korlátul és védelmi rendelve a férfi kihágásai és tévedései ellen.” Szónok utalt néhány híres nőre, kik különféle erélyekkel tüntek ki, mint Dante Beatriceja, Szenai Katalin, Vittoria Collona, Tramboni és Beccaria merquinsé, s így folytatta: „Napiainkban pedig a sokféle erény ritka egyesület látjuk egy nőben, Szavojai Margitban. Ezt nemcsak Róma mondja, nemcsak egy tartomány, nem az egész olasz nép mondja ezt mely a királynét, bárhol jelenik meg lelkesedéssel, szeretettel, tisztelettel fogadják. És mikor jelent meg ennyi sok erény szeretetreméltóbb és bájosabb alakban? Sohasem volt minden hang oly egyetértő egy nő iránti tiszteletben. Tíz év óta — végzi szónok — ismétlem írásban és szóban, hogy a nemzet szellemének és szívének ilyen nagy elhídedegése közepett egy utolsó, bájos költészet marad: Szavojai Margit.” Ekkor több percig tartó tetszésihar és eljenzés támadt s a hallgatók leglelkesebb módon fejezték ki helyesléseket az előadó szavai iránt.
— **Sirrablás babonából.** Tabról írják Tolnamegye Kánya nevű községében él egy jó módú fiatal, nős földmies: Döme József ki már több éven át szivőrgöcsben szenved Nemrég egy kuruzsoló nő azt a tanácsot adta anyjának és nejeének, hogy déli 12 órákor a temetőbe menve, assanak ki egy sirt (de megjegyzendő olyat, melyben szintén József nevű halott fekszik.) s annak fejét levágva, azt kilencz napon át vízben áztatva, a vizet a beteggel itassák meg, mirefa betegsége rajától meg fog szabadulni. A beteg rövid esztű anyja és neje, kik e rémes gyógymódban szentül hittek, e napokban déli pont 12 órákor két lecsény által csakugyan kiastattak egy sirt, s a csendes sirban pihenő Takács József koporsóját feltörvén, annak fejét levágták s azt hazaszállítva azonnal vízbe helyezték, hogy a borzalmas nedűt kilencz nap múlva mint csalhatatlan gyógyszert a beteggel megittassák. A sirrablás azonban fényes nappal történtvén, a jelenet tanui azonnal följelentették a dolgot a helybeli plébános Stass József urnál és a község házául. A plébános s az előjáróság legett magok elé idézték a tetteseket, kik csakhamar be is vallották a dolgot, mire a már vízben áztatott fejet a község házához vitték s az esetet jegyzőkönyvileg felvételvén, a megyei hatósághoz feljelentették. A levagott fej pedig egy kised koporsóba helyezve, egész ceremóniával, nagy néptömeg kísérete mellett újra eltemetett.
— **Divat a vademberek közt.** Borneo sziget lakói közt nagyban terjed a frakk, mint divatczikk. Nehány „előkelő” ugyanis Bataviában való mulatásakor ugy beleszeretett a fecskefarkú öltönytudatba, hogy rögtön bevásárlást tettek, s ugy feszítették a félig meztelen aibőbbrendű hölgyvilág előtt. Az urfiakat mindenki utánozta, a kitől csak telhetett s így lehet a frakk divatos öltözet. E frakkokat a bataviai szabók a legolcsóbb és legtarkább keméből készítik, s cse-eben aranyport vagy kisebb gyémántokat kapnak. Ha egy német tudós később oda talal vetődött, kötetet ír arról, mennyire igaz volt annak a németnek, ki a frakkot Adam és Eva viseletéből úgy származtatja le, hogy mikor ezeket a paradicsimból kiűzték. Adam egy zsakfélebe bujt, s hogy Évának is legyen egybe, előlrol kikanyarított kötének egy darabot.
— **A töredelmes tolvaj.** A napokban bocsátották szabadon a temesvári törvényszék börtönéből Lengyel Jozsi híres tolvajt. Töredelmes javulást ígért, miután maga is belátta, hogy: „az ilyen élet, nem élet.” Alig egy

nappal szabadon bocsátatása után, elment az albiróhoz s ott az albiró ur nevében elkért a ténssasszonytól három szenes zsákot. Mikor az albiró hazament, meglepetve hallotta nejétől a három szenes zsák történetét. Jelentést tettek a rendőrségnek, hol a főkapitány azzal bocsátotta el a panaszosokat, hogy azonnal elintézi a zsák ügyeket. Felkerestette Lengyelt, kinek csak azelőtt való nap adott 10 krajczárt kenyérre, s csakhamar be is vallotta „töredelmesen”, hogy ő kérte el a zsákot, de csak azért, mert ezekben akart szalmát lopni az ágyába. „De hát ugyan főkapitány ur, — védekezett Lengyel, — mi az a három zsák az albiró urnak, s mi lett volna az a három zsák szalma az illetőknek, ha ellopom?” A főkapitány erre meg azt felelte, hogy: „hát mi neked egy-két hónap!” — és a töredelmes tolvajt újra beülteté a dutyiba.
— **Leányrablás.** Grabovác horvát faluban, a mitroviczai járásban f. hó 15-én délután 4 órákor a szép Erics Zsivona lement dalolva a helységtől kissé távolabb eső kutra. Megmerítette korsóját s vidáman haza akart indulni. Egyszerre elakadt a dal ajakán. Rémülve látta, hogy két fegyveres ember áll előtte s velők Kojics Vuján Tovarnikból, a kit ismert. A leány rosszat sejtve, eljarkat futni. — de a férfiak megragadták s egy közelben varakozó kocsihoz cipelték, azután a lovak közé csaptak s a kocsi elrobogott a tovarniki uton. Drezga István és Pantelija nevű emberek azonban hallották a leány kiáltásait, befutottak a faluba s elmondták az esetet. Markovics Gavro és Hrujakovics, Zsivko a hirhozókkal együtt lóra ültek s üldözöbe fogták a rablókat, el is érték őket s megszabadították a leányt.
— **Pánczél Gábor kivégeztetése.**
Budapest, február 1.
Pánczél Gábor, a gyilkosság miatt halálra ítélt gonosztevőn ma reggel 1/8 órákor hajtották végre az ítéletet a kerepesi úti fegyház belső udvarán, a mely már körülbelül háromnegyed órával azelőtt kezdett megjelni azokkal a sokaktól „irigyelt” emberekkel, a kik belepti jegyhez jutottak. Többnyire hirlapudósítokból és színészekből állott a kicsi közönség, melyet a szerencsétlen elítelt a siralomház ablakából váltig nézegetett. Ott állott egészen közönyös arcczal, a melyen nyoma se látszott az izgatottságnak. Olykorolykor oda fordult Szilágyi Béla lelkészhez, a kinek vizsgálató szavait keresztényi megbánással hallgatta. Egész éjjel alig aludt csak egy félórát is; a mikor hajnalutján hallotta, hogy útik le az udvaron a bitóhoz való czölöpöket, lassan odahagyta az ágyat a melyen üldögélt és orczáján egy köny perült végig. Mikon azután jött dobszóval a Károlyi román fejedelm ezredének az a százada, a mely az executiohoz ki volt rendelve, szomorúan mondogatta a lelkészének:
— De jó, ha az ember láthatja azokat, a kik el kísérik az utolsó utra!
Majd meg így szólt:
— Kirukkolt a katonaság tiszteletre
A mint a közönség kezdett gyülekezni, egyiknekemáskának köszönt is. Két óra elment az ablakból s megint csak a lelkész mellé ült, szemeit majd földre szegve, majd pedig az ablak előtt gyülekezőkön jártatva végig.
E közben megerkeztek a bíróság képviselői. Kossuthányi államügyész, dr. Glük Ignác törvényszéki orvos és a városi bizalmi ferfiak. Eljött Kozarek Ferenc is, a hóhér, a ki ma huszonnyolczadik akasztását végezte.
Mikor kiadták a parancsot, hogy „az elítelt vezetessék elő”, nyolcz szuronyos őrkiseretében kiballagott Pánczél a siralomházból. Utána Szilágyi lelkész ment, bő fekete köpenyben, kezében imadásgos könyvvél. A felkőr, melyet a katonaság a bitó körött képezett, s a melyen belül csak a hatósági személyek és a bizalmi ferfiak állhattak, most megnyílt az elítelt előtt, aki nyugodtan bámulva maga elé állott meg az akasztóhoz jobb oldalán.
Mészöly törvényszéki bíró felolvasta a bírósági ítéletet, melyeket a delinquens a felindulás legkisebb jele nélkül hallgatott végig. Arczának egyetlen izma sem rándult meg; úgy állt ott, mintha nem is őt illetné az egész dolog. Egyszer felre is nézett; szemei rátevétek a bitóra, s ajkán valami szomorú mosolyfele mutatkozott. De aztán csakhamar visszafordult és megint csak Mészöly bírora nézett.
A mint az ítélet felolvasása véget ért, Mészöly oda szólt a hóhérnak.
— Ezennel átadom önnek a delinquent!
Az elítelt mohó sietséggel kérte:
— Tessen megengedi, hogy beszéljek valamit.
— Nem lehet, felelt a törvény embere. De azért Pánczél mégis beszélt.
— Bocsásson meg a tisztelt közönség, szöly, hogy ennyire jutottam. De Isténbizonny nem tehetek róla. Istén általmába ajánlom mindnyájukat.
Kozarek hóhér meg akarta ragadni, hogy a bitó alá vigye, de ő kellestlenül utasította vissza: Csak jól megszorítsa!
— Felmegek én magam is!
Mikor már ott állott a lépcsőn, és a hóhér munkájához fogott, azt mondotta neki az elítelt:
Az ítélet csakhamar végre volt hajtva Két perc multán, mialatt Kozarek eltakarta a delinquens arczát és zsebkendőjével törölgette homlokáról a verejtéket. konstalták, hogy Pánczél már elvesztette eszméletét. Tíz perc után Glük orvos a halál bekövetkeztét is megállapította.
A kivégzett arca eleinte nekivörösödött, később szederjessé vált, aztán viasz-sárga lett. Vonásai nem nagyon változtak meg, és nem is volt olyan irtóztató rája nézni, mint más kivégzettnek szokott lenni.

Felóráig függött a test a bitón, aztán leveték onan és bevitték az ugynevezett „ferfi-műhelybe”, a hol felboncolták és megirták a bonczolási jegyzőkönyvet

Időjárás február 1.
Európában: A nagy légnomás (785—785) a kontiens közep tjáról kiterjed annak nagy részére (775—778). Különböző mérsékelt szelekkel az idő derült. A hőmérsék kisebbedett.
Hazánkban: Északi és északnyugati, helyenkint erős szelekkel a hőmérsék alább, a légnomás feljebb szállt. A borús idő hirtelen derülté változott. Hó és csapadék számos helyen volt, de csak kis mennyiségben. Vihar volt Késmárkon és Szolnokon. A mult hó 27-én jelzett enyhe és csapadéokra hajlandó idő boruló jellegével végződven, a jövő napokra derülő jelleg mellett erős fagyokkal száraz lesz. Külföldi táviratok délután 1/2, 2-ig nem jöttek.
Kilátás a jövő időre. Hazánkban: Általában derült, száraz időt várhatni, éjjeli erős fagy mellett.

Köszgazdaság.
Közbancsórásért
A sertéskezeskedelmi csaruk távirati jelentése.
Budapest Kőbánya, febr. 1.
— Az üzlet változatlan. — Magyar öreg nehez 57—58, fiatal nehez 59 1/2—60, közep 58 1/2—59 1/2, válogatott nehez 56—57 1/2, közep 55—56, könnyű 54—55. Romániai bakonyi közep 56 1/2—57 1/2 átmeneti, könnyű 55—56 átmeneti. Eredeti nehez 52 1/2—53 1/2, átmeneti, könnyű 52—53 átmeneti. Szerbiai közep 56—58 kr átmeneti, könnyű 54—55 kr átmeneti. Az árak páronkint 45 kiló és 4 százalék levonással kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknek, melyek mint átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 arany frt vámfelében terítették meg.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye.
— Budapest febr. 1. —
A gabnatözsédm ma az üzlet csekély terjedelmű volt. Buzát gyengén kínáltak, vételkedv sem igen mutatkozott és így a forgalom jelentéktelen maradt.
Hivatalosan jegyztetett:
Szokvány buza tavaszra 12.42—12.45.
Szokvány buza őszre 11.30—11.35.
Bánsági tengeri 1882. május—juniusra 7.42—7.45.
Szokvány tavaszra 8.48—8.52

Amerikában mind soványabb és husosabb sertéseket kezdenek újabb időben hízalásai alkalmazzák. A hentesek ugyanis hosszaz évtizedek tapasztalata után a tulkövér sertések vételével kezdenek felhagyni s természetesen a gazdáknak a piac igényeihez kell alkalmazkodniok. A hussertesek tehát idestova elfoglalandják azon helyet, melytől őket méltán megilleti, s melyről jó idő óta leszorítva voltak. Legfőbb baj a tulziros sertésnél az hogy a kolbász és szalámi készítésére alig lehet őket használni, mert a felvagdalásnál alig adnak valami húst.

A szeszdó reformja ügyében gróf Szapári Gyula pénzügyminiszter által f. e. február 15 re egybevívott nagyobb enquetá tanácskozásra — a B. C. értesülése szerint — az ország minden részéből fognak szakértők különböző ipar-és mezőgazdasági egyesületek javaslatai alapján. A pénzügyminiszterium részéről az enquetának minden megkívánt adatok s ezenkívül a különböző szeszmerők is rendezésére fognak bocsátatni. — A főkerdes, mely körül a tárgyalások valószínűleg forogni fognak, az lesz, hogy az eddigi megadózattási rendszer továbbra is fenntartassék-e, vagy pedig a termény-adó léptettessek életbe?

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
V. Bérlet 13. szám.
Péntek, február 3-án
CZIFRA NYOMORUSÁG.
Színmű 4 felv.
Felsőszekerestő: Vértel Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Kiadó: Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE
GLIESHÜBLER
legitímabb égvényos
SAVANYU-KÚT
legjobb Asztali-és üdítő itál,
kifünő hatásának bizonyított köhögséni, gégo bajoknál, gyomer-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítőőre).
Mattoni Henrik, Karisbadban (Csehország).

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. 31.

Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok				
	Utolsó árkelet	Utolsó árkelet		Utolsó árkelet	Utolsó árkelet						
	pénz	árú		pénz	árú		pénz	árú			
Allamodosságek.			e) Gőzmalmok.			Magy. arany v. ezüst					
Magyar vasuti kölcsön 120 frt	130.—	130.50	500	Concordia-malom	410.—	415.—	5%	117.75	118.50		
" " egyes drb.	130.—	130.50	500	Első budapesti-malom	1040.—	1030.—	5 1/2%	—	—		
" " gőmöri áll. zálogl. 5%	—	—	200	Erzsébet-malom	150.—	155.—	5%	98.75	99.25		
" " 1869. kel.v. áll. kötv. 5%	88.75	89.25	500	Hengermalom	475.—	485.—	5%	—	—		
" " 1873. " ar. v. ez. 5%	—	—	160	Luiza-malom	184.—	186.—	5%	101.—	101.25		
" " 1876. " ar.	93.50	94.50	200	Moinárok és sütők-malma	308.—	310.—	4 1/2%	100.90	101.10		
" " nyereménykölcsön 100 frt.	113.25	114.25	1000	Pannonia malom	825.—	830.—	4%	94.20	94.50		
" " 50 frt darab.	112.—	113.—	300	Viktoria malom	350.—	360.—	5 1/2%	102.—	102.50		
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	106.—	107.—	—	—	—	—	5 1/2%	101.75	102.—		
1871-ki magyar államkölcsön 5%	—	—	—	d) Közlekedési vállalatok.			Elsőségek.				
1873-ki " " " " " "	—	—	—	200	Álföld-fiumei vasut.	5%	—	—	—		
Magyar aranyjár. adómentes 6%	118.—	118.50	200	Báttaszék-domb-zák. v.	—	—	200	Álföld-fiumei vasut.	5%		
Papir rente " " " "	82.90	83.30	200	Déli vasut.	—	—	200	Báttaszék-dombvár zék.	5%		
Földteherm. kötvény magyar 5%	97.—	98.—	200	Északkeleti vasut.	—	—	300	Dunagőzh.-társ.	5%		
" " 1867. zár. 5%	96.—	98.—	200	Erdélyi vasut.	—	—	100	—	—		
" " temesi 5%	96.—	98.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—	200	—	—		
" " 1867. zár. 5%	96.—	98.—	200	Kassa-oderbergi vasut.	—	—	300	—	—		
" " horv. orsz. 5%	—	—	200	Magyar galicizai vasut.	—	—	200	—	—		
" " erdélyi 5%	96.—	97.—	200	M. nyugati vasut.	—	—	300	—	—		
M. jelz. urb. váltás. kötvény 5%	—	—	200	Oszt. állami vasut.	—	—	1000	—	—		
Szólódézsma váltás. kötvény 5%	—	—	200	Pécs-barcsi vasut.	—	—	200	—	—		
M. kir. kamatos pénztárjegy 5%	95.—	96.—	200	Tiszavidéki vasut.	246.—	248.—	200	Magyar galicizai vasut.	5%		
Oszt. államad. papírban 5%	—	—	500	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	200	Magyar nyugoti vasut.	5%		
" " ezüst kamat jan. jul. 5%	73.60	74.—	100	Budai hegy-pálya	115.—	118.—	200	Magy. 1874. kib.	5%		
" " apr. okt. 5%	77.75	78.—	200	Pesti közuti vaspálya	448.50	450.—	200	—	—		
Oszt. aranyj. 4 kamat	92.—	92.75	—	" " évezeti jegyek	—	—	—	—	—		
Oszt. papíráradék adómentes 5%	—	—	—	e) Takarékpénztárak.			Magánsorsjegyek				
államad. 1854. á 250 frt	118.—	120.—	—	50	Budapest III. kerületi	53.—	54.—	200	Oszt. hitelintézet	175.—	177.—
Kisorsolás 1860-ból á 500 frt	132.—	133.—	50	Czeg-é	—	—	200	Budavárosi sorsjegy	40.—	42.—	
" " 1860-ból á 100 frt	131.—	133.—	100	Országos központi	530.—	532.—	300	Keglevich	17.50	18.—	
" " 1864-ből á 100 frt	172.50	173.50	300	Pesti első hazai	4500.—	4580.—	200	Pálffy	84.—	86.—	
" " 1864-ből á 50 frt	169.—	171.—	1000	Pest-budai fővárosi	538.—	542.—	200	—	—	—	
Pestv. kölcs. 1870-ből	102.—	102.50	200	Pest külvárosi	—	—	100	—	—	—	
" " 1871-ből	101.50	102.—	150	Pakrac-daruvár-kutnjai	—	—	100	—	—	—	
Budapesti kölcs. 1880.	—	—	100	Vas-zalamegyei első	—	—	100	—	—	—	
Részvények.			f) Különböző vállalatok.			Pénznemek.					
a) Bankok.			105	Alagut	115.—	117.—	4%	Cs. kir. arany (vert)	5.59	5.61	
200	Által. magyar munic. hitelb.	—	80	Általános waggon kölcsönző társ.	—	—	3%	(kór)	5.57	5.59	
120	Angol-osztrák bank	122.—	150	Franklin-társulat	139.—	142.—	3 1/2%	Oszt.-magyar 8 frtos arany	9.37	9.39	
100	Budap. bankgy. részv. társ.	102.—	400	Ganz- és társas-éle vasöntöde	650.—	660.—	3 1/2%	20 frankos arany	9.37	9.39	
200	Franko-magyarbank	—	200	Gschwindt-féle szeszgyár	380.—	388.—	3 1/2%	Török arany ára	—	—	
200	Horvát leszámító-bank	—	200	Gyapju-mosó és bizom. I. m.	—	—	3 1/2%	Oszt. és magyar ezüst.	—	—	
100	Budapesti iparbank	—	210	Kereskedő testületi épület	528.—	—	3 1/2%	Nemet birod. bankjegy. 100 m.	58.50	58.60	
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	200	Könyvnyomda "Atheneum"	600.—	605.—	3 1/2%	—	—	—	
80	Központi ipartárs. hitelint.	—	500	Pesti	825.—	880.—	3 1/2%	—	—	—	
100	Magy. ált. földhitel-részv. társaság	—	200	Közön és tégagr. (Drasche)	162.—	162.48	3 1/2%	—	—	—	
200	Magy. általános hitelbank	262.—	85	Pesti építő társaság	—	—	3 1/2%	—	—	—	
200	Magy. jelzálog hitelbank	—	—	Rímamuranyi vasút	—	—	3 1/2%	—	—	—	
100	Magyar leszám. es penzv. b.	110.—	100	Salgótarjáni kőszénbánya	114.—	115.—	3 1/2%	—	—	—	
100	Magyar országos bank részv. társ.	—	100	Schlick-féle	115.—	117.—	3 1/2%	—	—	—	
150	Oszt. hitelintézet	332.—	200	Sertőzöde első magyar	243.—	244.—	3 1/2%	—	—	—	
300	Oszt. magyar-bank	845.—	400	Sertőzöde első magyar	582.—	585.—	3 1/2%	—	—	—	
150	I. magyar iparbank	205.—	200	Sertőzöde első magyar	330.—	335.—	3 1/2%	—	—	—	
500	Pesti kereskedelmi-bank	635.—	200	Sóskuti kőbánya	—	—	3 1/2%	—	—	—	
100	Sziszeki hitelbank	—	200	Spodium- és csonlitszt-gyár	315.—	320.—	3 1/2%	—	—	—	
100	Unionbank	—	200	Szálódá-részvénytársaság	—	—	3 1/2%	—	—	—	
100	—	—	200	Tégia és mészetgető utlaki	120.—	122.—	3 1/2%	—	—	—	
100	—	—	160	Téglagyár kőbányai	288.—	290.—	3 1/2%	—	—	—	
b) Biztosító társulatok.			Záloglevelek.			Váltók árfolyama (3 óra).					
000	Első agyar biztosító-társaság.	3850.—	3900.—	5 1/2%	Magyar földhitelintézet	102.—	102.50	4%	Nemet bankp. 100 n. b. m.	57.65	57.75
650	Magyar-francia biztosító-társaság	—	—	5%	" "	100.50	101.—	3%	Amsterdam 100 holl. frtért.	—	—
1800	Pannonia visszabiztosító társaság	1225.—	1250.—	5%	" "	—	—	3 1/2%	Brussel 100 frankért	—	—
00	Unio visszabiztosító-intézet	—	—	4 1/2%	" "	94.50	95.—	3 1/2%	Paris 100 frankért	47.25	47.35

Tschinkel

A monarchiában
elismert legjobb
gyártmány.

Gyárak:
Bécs és Schönfeld.

Alapítottott
1806 ban.



Legfinomabb minőség.

Törvényesen védve.

T. cz.
Takarék-kávénk, mely finom kék csomagokban a fenti képpel van ellátva, saját találmányunk és a legjobb a mi a ptkávék terén eddig felfedeztetett.
A kávé szép barna színe, kellemes szaga, valamint rendkívüli jósága által minden háziasszonynak legmelegebben ajánlható.
Ezen kávé megmarad eredeti minőségében és nem tömörül egybe, erős és egészséges italt ad, és vegyítve az arabiai kávéfajokhoz, ezektől elveszi a felizgató erőt. Különösen pedig jelentékeny megfakartást nyújt azáltal, hogy a kávéből csak felannyit szabad befőzni, mint a rendes cichóriából.
Gyártmányunk minőségét az idén is vizsgálat alá vette az alsó-ausztriai iparkiallítás, a mely részről újabb a legfinomabb elismerésben részesült.
A kiállított közeli egyedül kaptuk az első díjat, mely a "tápszerek" csoportjában ki lett osztva.
Ezen takarékkávé minden fűszerkereskedésben kapható.
Takarék-kávénk védjegye törvényesen meg van védve és óva intünk hamisításoktól.

Tejes tisztelettel
TSCHINKEL ÁGOST és fiai.

Takarék-kávéja.

Alsó-Ausztriai iparkiallítás

ELŐSMERŐ OKLEVEL
Bécs
1880.

Gyárak:
Lobositz, Laiba h.

Minden vilákiállításon
kitüntetett.

Hirdetmény.

Alírott kiküldött bírósági végrehajtó által ezennel közhírré tétetik, miszerint a nyíregyházi ipar és kereskedelmi bank felperesnek Vidovich György h-pályi lakos alperes ellen 500 ft tőke s járulékaik megfizetésére befoglalt, a kálló semjéni 45. sz. tjkben C. 23. r. sz. alatt alperes

Vidovich György javára zálogjogilag bekebelezett 9800 frt activ követelés az 1882. év február hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor Hosszupályi községhezatal megartandó árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni.
Míról venni szándékozók ezennel értesítettek.
Debreczenben, 1882. jan. hó 27.

Ráth József,
kik. bir. végrehajtó.

Debreczen, 1882 nyomtatott a kiadó Kutasi Imre könyvnyomdájában.

Herczegnő-víz.

RENARD ÁGOSTONTÓL Párizsban.

E híres s jól ismert mosdó-víz visszaadja a bőr ifju udelegét, az arcot, nyakat és kezeket ragyogó fehérre változtatja és puhító, finomító hatása van, hűsít és üdit, mint semmi más szer; minden bőrküttést, nyári szeplőt és redőt eltávolít és a legkésőbb korig megtartja a színt és finom felbőrt.
Egy palack, használati utasítással együtt 84 kr o. é.

PRINCESS-SZAPPAN.

A finomsága által még a leggyöngédebb bőrre is jótékonyan ható szappan, darabja használati utasítással együtt 35 kr o. é.
Mindkét, jósága által oly annyira kedvelté vált készítmény valódi minőségben kapható Debreczenben:

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertárában.

(X) Rendkívül fontos, mellbajok és m. kacs köhögésben szenvedők részére az orvosok által eddig legjobbnak elismert és meglepő sikertől koronázott gyógyszer, (a gümőkór minden fokában gégehurut, idült köhögés vagy rekedtségnél) a Dr. Miller-féle mohnóvénnyedv. A szenvedő emberiség ezen szerben a mellre nézve rendkívül becses eszközt bir, melynek biztos gyógyerejére nézve feltűnő bizonyíték rejlik abban, hogy fennállásának rövid ideje alatt, dacára a számtalan, fennen dicserst és ajánlott szereknek, magának mindenfelé megnyitott. Eredeti tégelyekben van gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. Debreczenben valódi minőségben egyedül Stenczinger K. fűszerkereskedésében kapható. Nyiregyházaán Balla Gusztáv úrnál. Miskolczon dr. C. áthy Szabó és dr. Szabó Gyula gyógyszerész uraknál. Nagy-Károlyban Kerekes B. úrnál. Békés-Csabán Bartók L. úrnál. Gyulán Kohlmann F. úrnál. H.-Mező-Vásárhelyen Frölich Antal úrnál. Kecskeméten Bóka Zsigmond úrnál. Szatmáron Valovits úrnál.